
 

 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان :: ساعت شروعرياضي و فيزيك رشته : هندسه  سؤالات امتحان نهايي درس:
٢تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 

 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

١ 

 مشخص كنيد.از عبارات زير را  درستي يا نادرستي هر يك
١ି(ܣ݇)يك عدد حقيقي باشد آنگاه  ݇الف) اگر  =  ١ିܣ݇
٢ݔداخل دايره  (٢ و١−)ܣب) نقطه  + ٢ݕ + ݔ٤ − ݕ٤ − ١ =  قرار دارد. ٠

, ܽ)ܨپ) معادله سهمي به كانون  ٠)  ،(ܽ > ݔو خط هادي  (٠ = ٢ݔبرابر  ܽ− =  است. ݕ٤ܽ−
 باشد آنگاه دو بردار موازيند.بردار غير صفر برابر بردار صفر  ت) اگر حاصلضرب دو

١ 

٢ 

 جاهاي خالي را با كلمات يا عبارات مناسب كامل كنيد.
ܣاگر  الف) = [݅ −  باشد مجموع درايه هاي آن برابر ................... است.  ١×٣[݆

.................. بر محور آن عمود نباشد مقطع حاصل  ب) اگر صفحه اي يكي از دامنه هاي يك رويه مخروطي را قطع كند و
 ٠خواهد بود

 بر با ...................... است.فاصله كانوني برا ٦و  ١٠پ) در بيضي به قطرهاي بزرگ و كوچك 
 مي باشد.است برابر ......................  ° ١٥٠كه زاويه ي بين آن ها  ٤و  ٣ت) حاصلضرب داخلي دو بردار به طول هاي 

١ 

٣ 

 ٠گزينه مناسب را انتخاب كنيد

ܣالف) ماتريس  = ቈ
٢ ٠ ١
٥ ٣ −١
٤ ٠ ٦

቉  ١مفروض است دترمينان ماتريس
٢

 كدام است؟  ٢ܣ

١٤٤) ٤               ٧٢) ٣                 ٦٤) ٢               ٣٢) ١ 
, ܥدو رأس  ܥܤܣب) در مثلث   كدام است؟  ܣث عددي معلوم است مكان هندسي رأس دو نقطه ثابت و مساحت مثل ܤ

 ) دو خط ٤ط              ) يك خ٣) يك نيم خط                     ٢) يك پاره خط                    ١
برابر كمترين فاصله آن كانون تا نقاطش مي باشد خروج از مركز بيضي  ٣پ) بيشترين فاصله يك كانون بيضي تا نقاط آن 

 است؟ كدام 
١) ١

٣
                  ١)  ٢

٢
                     ١) ٣

٤
                  ٢)  ٤

٣
 

ܽ)ܣت) نقطه  + ܽ و ١ − ܾ)ܤو نقطه  ݖ݋ݕروي صفحه  ( ٢ܽ  و ٢ + ١ و ܾ و ٣ − قرار دارند  ݖ݋ݔروي صفحه  ( ܾ
 كدام است؟  ܤܣطول پاره خط 

٣√٣) ٤               ٢√٤) ٣                  ٢√٦) ٢                  ٣√٢) ١ 

١ 

ݔ൜݇دستگاه  ݇به ازاي چه مقاديري از  ٤ + ݕ٤ = ٤
ݔ − ݕ٢ = ٥/٠ يك دسته جواب منحصربفرد دارد؟  ٣  

ܤܣاگر  ٥ = ቂ٣ −٥
١ −٢ቃ  ܣ)باشد حاصل + ١ିܣ)(١ିܤ +  ١ را بدست آوريد. (ܤ

ܣاگر  ٦ = ൤ܣ|٢| |ܣ|
٢ ٢|ܣ|)آنگاه حاصل  ൨|ܣ| −  ١ را محاسبه كنيد. |ܣ|(١

٢ݔطول وتري كه دايره  ٧ + ٢ݕ − ݔ٢ = ١٩
٥

ݕاز خط   = ٧٥/٠ كند چقدر است؟جدا مي  ݔ٢  

٨ 
 واحد است :  ٤واحد به گونه اي قرار دارد كه فاصله آن تا مركز بيضي برابر  ١٠و  ٦روي بيضي به اقطار  ܯنقطه 

ܨܯ  هيد مثلثالف) نشان د F  .قائم الزاويه است 
ܯب) طول  F   را بدست آوريد.  ܨܯ  و  

٢ 

 

 



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : هندسه  نهايي درس:سؤالات امتحان 
٢تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  طهآموزش متوس دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 
 نمره سواًلات (پاسخ نامه دارد)رديف

٩ 

=اگر ٠بر بيضي مماس است ܤدر نقطه  ݀در بيضي مقابل خط  ٤٥ ° ˆBCF ر مقدا஺஽
஺ி

 را بدست آوريد. 
 
 
 
 

١ 

٢ݕسهمي  ١٠ = ݔ٢ −  ١ ت آوريد. مفروض است: مختصات رأس ، كانون سهمي و معادله خط هادي را بدس ݕ٤

١١ 

كانون سهمي نسبت  ܨرا مماس بر آن رسم كنيم آنگاه بازتاب  ܦروي سهمي خط  ܯثابت كنيد اگر از نقطه دلخواهي مانند 
 روي خط هادي قرار دارد؟  ܦبه خط 

 
 
 
 

٧٥/٠  

൜مجموعه نقاطي از صفحه را مشخص كنيد كه در رابطه  ١٢ ݕ ≥ ٢ݔ

٢ݔ + ٢ݕ ≤  ١ صدق كنند. ١

 ١ ٠را مشخص كنيد ܽ و ݇در ناحيه پنجم باشد حدود  ( ݇ و٢ܽ و ١)ܣاگر نقطه  ١٣
ሬܾ⃗اگر زاويه بين دو بردار  ١٤ = − و٢) , (١ و ٤ ܽ⃗ =  ١ را پيدا كنيد. ߠ݊݅ݏباشد حاصل    ߠبرابر  (٣ و١ و ٥)

⃗ܽاگر  ١٥ = ሬܾ⃗،    (٢ و١ و٣) = ⃗ܽرا روي بردار  ⃗ܽائم بردار باشد تصوير ق (١ و١ و ٢) + ٢ ሬܾ⃗ ٥/١ آوريد. بدست  

⃗ܽاگر  ١٦ + ሬܾ⃗ + ܿ⃗  = ⃗ܽحاصل  ⃗݋ × (٢ ሬܾ⃗ +  ١ را پيدا كنيد. ( ٢ܿ⃗

ሬܾ⃗،  (١ و١ و١) ⃗ܽرا چنان بيابيد كه حجم متوازي السطوحي كه با سه بردار  ݇مقدار  ١٧ ساخته مي  (݇ و٢ و١) ⃗ܿ،    (١ و١ و٢) 
 باشد. ٨رابر شود ب

٥/١  

|⃗ܽ|اگر  ١٨ = ٤  ،ห ሬܾ⃗ ห = ٥  ،หܽ⃗ × ሬܾ⃗ ห = หܽ⃗باشد مقدار  ١٠ ∙ ሬܾ⃗ ห .١ را پيدا كنيد 

ݔ٤اگر  ١٩ − ݕ٣ + ݖ٥ = ٢ݔه كمترين مقدار باشد آنگا ٢√١٠ + ٢ݕ + ٥/١ را پيدا كنيد.  ٢ݖ  
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 باسمه تعالي
 

  مدت امتحان : ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : هندسه  سؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 

 نمره پاسخنامهرديف

 ١ )٢٥/٠ت) درست (         )    ٢٥/٠)                 پ) نادرست (٢٥/٠ب) درست ( )         ٢٥/٠الف) نادرست ( ١
 ١ )٢٥/٠(  ٣√٦−ت)         )            ٢٥/٠(     ٨ )                  پ)٢٥/٠ب) بيضي  (   )           ٢٥/٠(    ٣الف)   ٢
 ١ )    ٢٥/٠(  ٤ت) گزينه      )      ٢٥/٠(  ٢گزينه  پ )  )       ٢٥/٠(    ٤ب) گزينه   )     ٢٥/٠)  (٣الف) گزينه  ٣

٢٥/٠(                                       ٤(  ݇ ≠ −٢݇−       ٢ ≠ ٢٥/٠(     ٤(       
௞
١

 ≠ ٤
ି٢

 ٥/٠  

٥ 

ܣ))         ٢٥/٠(                                     + ١ିܣ)(١ିܤ + (ܤ = ١ିܤܣ + ܤܣ + ١ିܣ١ିܤ + ܤ١ିܤ
ܫ)                       ٢٥/٠(                                         + ܤܣ + ١ି(ܤܣ) + ܫ = ܫ٢ + ܤܣ = ١ି(ܤܣ)

١ି(ܤܣ))               ٢٥/٠(                                                                = ١
ି٦ା٥

ቂ−٢ ٥
−١ ٣ቃ = ቂ٢ −٥

١ −٣ቃ

ܫ)        ٢٥/٠(                        + ܤܣ + ١ି(ܤܣ) = ቂ٢ ٠
٠ ٢ቃ + ቂ٣ −٥

١ −٢ቃ + ቂ٢ −٥
١ −٣ቃ = ቂ٧ −١٠

٢ −٤ ቃ 

١ 

٦ 

                                                                   → |ܣ|٢٣|ܣ|٢ = |ܣ|    )٢٥/٠(   ٠ = ٢|ܣ|٢ − |ܣ|٢
|ܣ|       )٢٥/٠(                                                = ٣

٢
|ܣ|٢               − ٣ = |ܣ|)    ٢٥/٠(    ٠ = ٠ 

٢|ܣ|))   ٢٥/٠(                                 − |ܣ|(١ = |ܣ|            ٠ = ٢|ܣ|)                 ٠ − |ܣ|(١
                                                 )٩))     ٢٥/٠

٤
 − ٣  )(١

٢
  ) = ( ٥

٤ 
 )( ٣

٢
 ) = ١٥

٥
|ܣ|                = ٣

٢

١ 

٧ 

                                 ܴ = ١
٢

ට٤ − ٤(− ١٩
٥
 )             ܱ൫+٠ و١൯   

                 )٢٥/٠             (ܴ = ١
٢

= ට٢٠ା٧٦
٥

= ١
٢

ට٩٦
٥

ݕ            =  ݔ٢

ݕ                                                                              = ݔ٢ = ٠ 
ܪܱ)             ٢٥/٠(                                                                       = |ି٢|

√٤ା١
= ٢

√٥
  

 
ܪܣ                                    = ٢ܪܣ                     ٣√ = ١

٤
( ٩٦

٥
 ) − ٤

٥
= ١٥

٥
= ٣ 

ܤܣ)       ٢٥/٠(                                                                              = ٣√٢ 

٧٥/٠  

٨ 

                           ٢ܾ = ٢ܽ                            ٦ = ١٠  
            )٢٥/٠(         ܿ = ٤         ܾ = ٣                 ܽ = ٥ 

 
ܨܯدر مثلث  F  ٥/٠يك ضلع نصف آن ضلع است پس مثلث قائم الزاويه است. ( ميانه وارد بر ( 

Fܨ)        ٢٥/٠(                                 
٢

= ٢ܨܯ + ܯ F 
٢

ܨܯ)              ٢٥/٠(                 = ܯ F  = ٢ܽ

                                                 ٦٤ = (١٠ − M F  )٢ + ܯ F 
٢

ܨܯ                              + ܯ F  = ١٠ 
                                 ٦٤ = ١٠٠ − ܯ٢٠ F  + ܯ F 

٢
+ ܯ F 

٢
ܨܯ  )٢٥/٠(                    = ١٠ − ܯ F 

٢ݐ                                                                         − ݐ١٠ + ١٨ = ٢ݐ٢                 ٠ − ݐ٢٠ + ٣٦ = ٠  
ݐ)                                                                       − ݐ)(٨ − ٢) = ٠

ݐ                                                                                = ٥ − ݐ          ٧√ = ٥ + √٧
ܨܯ)      ٢٥/٠(                                                                     = ٥ − ܯ            ٧√ F  = ٥ + √٧ 

ܨܯ      )٢٥/٠(                                                                        = ٥ + ܯ          ٧√ F  = ٥ − √٧

٢ 

 

 

ܪ ܣ

ܯ

ܱ

١٩

Fܱܨܣ A
٤

٤



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :رياضي و فيزيك رشته : هندسه  سؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

  طراح سوال : 
 نمره پاسخنامهرديف

٩ 

٢ܥܤ       ) ٢٥/٠(                             = ٢ܨܤ + ٢ܨܥ = ٢ܨܤ + ٢ܨܤ = ٢ܨܤ٢ = ٢ܽ٢ → ܥܤ = √٢ܽ  
ܦܱمستطيل پس          ܦܥܤܱچهارضلعي  =             ܥܤ

ܦܱ         )٢٥/٠(                                            = ܣܱ + →   ܦܣ ܦܣ  = √٢ܽ − ܽ = ܽ൫√٢ − ١൯  

ܨܣ      )٢٥/٠(                قائم الزاويه متساوي الساقين  ࡯࡮ࡻمثلث  = ܽ − ܿ = ܽ − ௔√٢
٢

= ܽ(٢√٢ି
٢

)  

                                                                                     )٢٥/٠ (             ஺஽
஺ி

= ௔(√٢ି١ )

௔(٢ష√٢
٢

) = ٢ି٢√٢
٢√٢ି

١ 

١٠ 

٢ݕ                                                                                                                                      = ݔ٢ −   ݕ٤
٢ݕ                                                                                                               + ݕ٤ + ٤ = ݔ٢ + ٤

− و٢−൫ݏ)     ٢٥/٠(                                                   ٢൯           )ݕ))      ٢٥/٠ + ٢(٢ = ݔ)٢ + ٢)
∝)ܨ)      ٢٥/٠(                                                          ܽ             (ߚ وܽ+ = ١

٢
                   ٤ܽ = ٢

٢−)ܨ                                                + ١
٢

(ߚ و  = (ି٣
٢

− و  ٢)   

ݔ)            ٢٥/٠(                                              =∝ −ܽ = ି٥
٢

 

١ 

١١ 

Mروي خط هادي را  ࡹاگر تصوير   روي سهمي است پس  ࡹبناميم چون 

ܯ  F  = Mܯܨو مثلث  ܨܯ  متساوي الساقين است  ࡹرأس  در 

FMMˆچون خط مماس بر سهمي نيمساز زاويه  پس عمود منصف 
Mقاعده نيز مي باشد يعني    است.  ࡹنسبت به خط مماس بر سهمي در نقطه  ࡲبازتاب 

٧٥/٠  

١٢ 

ݕنمودار  = ٢ݔكه يك سهمي است  ٢ݔ + ٢ݕ =  است.  ١دايره اي به مركز ، مبدأ و شعاع  ١
 
 
 
 
 
 

١ 

١٣ 

 ي است .ناحيه پنجم عرض مثبت و ارتفاع منفو + و + )  -در ناحيه پنجم طول نقاط مثبت    (
                                                        ١ > ٢ܽ   و   ٠  > ݇    و   ٠ < ٠  

 ١ > ٢ܽوي هميشه مثبت ، نامسا ٠ >  به ازاي هر عدد حقيقي ناصفر برقرار است.  ٠
ܽيعني  ≠ ݇و در نامساوي سوم مشخص است كه بايد  ٠ <  باشد.  ٠

١ 

١٤ 

ߠݏ݋ܿ                                                                         = ௔∙௕
|௔||௕| = ١٠ି٤ା٣

√٢١√×٣٥
= ٩

٣×٥√٧
= ٩

١٥√٧
 

ߠ٢݊݅ݏ         = ١ − ߠ٢ݏ݋ܿ = ١ − ٨١
١٥×٤٩

= ٧٣٥ି٨١
٧٣٥

= ٦٥٤
٧٣٥

                       |ܽ| = √٢٥ + ١ + ٩ = √٣٥
                                                                                |ܾ| = √٤ + ١٦ + ١ = √٢١ 

                                                                                                     
௦௜௡ఏ଺଴
ሱ⎯⎯⎯ሮ ߠ݊݅ݏ = ට٦٥٤

٧٣٥
  ٠ < ߠ < ߨ

١ 

١٥ 

       )٢٥/٠(    หܽ⃗ + ٢ ሬܾ⃗ ห = √٢٥/٠( ٧٤( ܽ⃗ + ٢ ሬܾ⃗ = ( ٢ و ١ و ٣) + ( ١ و ١ و ٢ )٢ = ( ٤ و٣ و٧) ⇒  

                                     )٢٥/٠   (ܽ⃗ = ௔ሬ⃗ ∙(௔ሬ⃗ ା٢௕ሬ⃗ )
ห௔ሬ⃗ ା٢௕ሬ⃗ ห

٢ ∙ หܽ⃗ + ٢ ሬܾ⃗ ห = ٢١ା٣ା٨
٧٤

(٤ و٣ و٧)   = ١٦
٣٧

  (٤ و٣ و٧) 

                                  

٥/١  

 

 

ܯ

ܨ

M 

F 

)٢٥/٠ (



 

  مدت امتحان :ساعت شروع :فيزيك رياضي و رشته : هندسه  سؤالات امتحان نهايي درس:
٣تعداد صفحه: /     /  تاريخ امتحان :  آموزش متوسطه دوازدهمسال نام و نام خانوادگي :

طراح سوال : 
 نمره پاسخنامهرديف

١٦ 

                                                                   ܽ⃗ = −(ሬܾ⃗ + ܿ⃗)                    ܽ⃗ + ሬܾ⃗ + ܿ⃗ = ⃗݋
                                                                                         )٢٥/٠         (ܽ⃗ = −(ሬܾ⃗ × ܿ⃗)    

ضرب مي كنيم  ٢ܽ⃗از چپ در 

                                                             )٢ܽ⃗)          ٥/٠ × ܽ⃗ = −٢ܽ⃗ × (ሬܾ⃗ × ܿ⃗) = −ܽ⃗ × (٢ ሬܾ⃗ + ٢ܿ⃗)   
     ⃗݋                                                                                                                                                       

                                                                                                   )٢٥/٠                    (ܽ⃗ × (٢ ሬܾ⃗ + ٢ܿ⃗) = ⃗݋

١ 

١٧ 

                                                                                         )٢٥/٠       (หܿ⃗ ∙ (ܽ⃗ × ሬܾ⃗ )ห = ٨
                                                                                )٢٥/٠         (ܽ⃗ × ሬܾ⃗ = و٠ ) + و١ − ١) 

                                                                                 ห(و٢ و١ ݇) ∙ + و٠) − و ١ ١)ห = ٨
          )٢٥/٠    (݇ = →)  ٢٥/٠يا   (      ١   ݇ = ٢     ٦ − ݇ = ±                )٢|)     ٥/٠ − ݇| = ٨

٥/١  

١٨ 

                                                                                                                        หܽ⃗ × ሬܾ⃗ ห = ١٠ 
                                                                                )٢٥/٠      (หܽ⃗ × ሬܾ⃗ ห = |ܽ||ܾ| ∙ ߠ݊݅ݏ

ߠ)     ٢٥/٠(                                           = ߨ
١٠             ٦ = ٤ × ٥   ∙ →    ߠ݊݅ݏ   ߠ݊݅ݏ   = ١

٢

ߠݏ݋ܿ)   ٢٥/٠(                                                                                                   = ± √٣
٢

                                                    )٢٥/٠      (หܽ⃗ ∙ ሬܾ⃗ ห = |ܽ⃗|ห ሬܾ⃗ ห ܿߠݏ݋ = ٤ × ٥ × √٣
٢

= ٣√١٠

١ 

١٩ 

                                                                                                                   ܽ⃗ = و٤) −     ( ٥ و٣
= , ݔ) ,ݕ   ሬܾ⃗    (ݖ

 رابطه كشي ـ شوارتر       
                                                                                   )٥/٠       (|ܽ ∙ ܾ|٢ ≤  |ܽ|٢ ∙ |ܾ|٢  

− ݔ٤)                                                          ݕ٣ + ٢(ݖ٥ ≤ (١٦ + ٩ + ٢ݔ)  (٢٥ + ٢ݕ + (٢ݖ
٢ݔ)                                                                         + ٢ݕ + (٢ݖ        ٢٠٠ ≤  ٥٠ 

٢ݔ)             ٢٥/٠(                                                                       + ٢ݕ + ٢ݖ ≥ ٤ 
٢ݔ حداقل مقدار + ٢ݕ +  ) ٢٥/٠است.  ( ٤برابر   ٢ݖ

٥/١  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


